
 
 

DIRETRIZ PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
Observada a ordem regimental Sob o Art. 50, Inciso II, e 

viabilização da Lei Orgânica Municipal. 
 

22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA: 17/08/2021. 

Inicia-se às 09h30min, (Com tolerância máxima de 30 minutos). 
 

ANUNCIA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE (duração de 
15 minutos, conforme Art. 73 do RI). 

 

➢ Chamada dos Ilustríssimos senhores Vereadores; Verificação de 

quórum presencial; (Pela 2ª Secretária da Mesa Ver. SINARA VILAÇA). 
 

Justifica-se a ausência de Vereadores (se houver) 

➢ Leitura do Trecho Bíblico (ROMANOS CAP.11. VERS.33 – 35), 

conforme ordem regimental: (Leitura proclamada pela 1ª Secretária 

Vereadora (JULIENA NOBRE)). 

 

➢ Abertura da VIGÉSIMA SEGUNDA Sessão; neste dia 17 de Agosto 

de 2021, declarando-a aberta em caráter Ordinário do Segundo 

Período Legislativo do presente exercício. 
 

➢ Leitura das correspondências RECEBIDAS e EXPEDIDAS (pela 2ª 

Secretária Vereadora SINARA VILAÇA). 
 

 

 

 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

     Ata encaminhadas aos Vereadores (Solicitar Dispensa de 

Leitura). Após colocar em votação. 
   

     ENCERRA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO; 
DECLARA-SE ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE 
(duração de 90 minutos; Art. 70 do RI). 

 

 



 
 

ESPAÇO DE LIDERNAÇA PARTIDÁRIA CEDIDO PELO VEREADOR THIAGO RODRIGUES 

CONFORME O ARTIGO 72 DO REGIMENTO INTERNO, PARA O CENTRO COMUNITÁRIO DE 

VILA NOVA, ATRAVÉS DA SENHORA SENHORA LEONICE CASTRO. QUE IRÁ EXPLANAR 

QUANTO A ATUAL SITUAÇÃO QUE ENCONTRA-SE A COMUNIDADE. 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores por Liderança Partidária 
Oficializada; (até 10 minutos RI). 

 

 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores que se inscreveram para usá-la 
(até 05 minutos RI). 

 

 

ENCERRA-SE O GRANDE EXPEDIENTE. 
 

ABRE-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao espaço 
de tempo de 60 minutos conforme Art. 77 do RI). 

NÃO HÁ MATÉRIAS PARA APROVAÇÃO 

 
 
 

ENCERRA-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA  

 

ABRE-SE A SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao  
espaço de tempo de 60 minutos conforme Art. 78 do RI). 
 

 

 
 

 

➢ Apresentação de Requerimentos Escritos. (Justificativa 

pelo autor. Discussão e Votação Única). 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 012/2021.  
Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA  
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Educação e Desenvolvimento Social 
– SEMED, no sentido de determinar a construção da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental “ João Pantoja de Castro” 
localizada na Comunidade do Guajará da Costa – Ilha 
Trambioca.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 032/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Limpeza, drenagem, terraplanagem, imprimação e 
pavimentação asfáltica na Rua São Jorge localizada no 
Bairro Beira Rio em Vila dos Cabanos, Barcarena PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 016/2021.  
Autoria: Vereadora SÔNIA MARIA BAHIA CARDOSO  
Assunto: “Criação e implantação do Sistema Municipal de 
Cultura.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 007/2021.  
Autoria: Vereadora ESMERALDA GOMES  
Assunto: “Indica ao Poder Executivo Municipal, a execução 
dos serviços de capina, drenagem, terraplanagem e selante 
asfáltico na Travessa Antônio Gomes, localizada no bairro 
São José, neste município.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 003/2021.  
Autoria: Vereadora SINARA VILAÇA  
Assunto: “Construção de uma Quadra Poliesportiva no 
Bairro Novo Horizonte.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 004/2021.  
Autoria: Vereadora SINARA VILAÇA  
Assunto: “Construção de uma Unidade Básica de Saúde – 
UBS no Bairro Boa Vista.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 033/2021.  
Autoria: Vereador PAULO RONILDO DIAS FURTADO  
Assunto: “Dispõe sobre a indicação da denominação da 
Unidade Básica de Saúde – UBS do Bairro Nazaré 
(Imobiliária) com nome do Enfermeiro Avelar Porfírio da 
Costa.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 034/2021.  
Autoria: Vereador PAULO RONILDO DIAS FURTADO  
Assunto: “Execução de obras de urbanização e 
infraestrutura com a construção de um muro de contenção 
(arrimo), calçada de passeio e pavimentação com drenagem 
da Avenida que margeia toda a Praia na Comunidade 
Fazendinha.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 010/2021.  
Autoria: Vereadora JULIENA NOBRE  
Assunto: “Indicar ao Poder Executivo Municipal a 
implantação do programa de aprendizagem destinado ao 
jovem aprendiz, no âmbito do Poder Legislativo e Poder 
Executivo Municipal, denominado: Oportuniza Jovem.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
 

➢ Apresentação de Requerimentos Verbais. (Votação e 

aprovação sem discussão). 

SEM DISCUSSÃO / VOTAÇÃO 

 

 

ENCERRA-SE A 2ª PARTE DA ORDEM DO DIA e se 
permite, caso haja, as explicações pessoais (explicar 
assuntos pertinentes a presente Sessão em seu próprio 
conceito pessoal). 

 



 
 

ENCAMINHAMENTO À CTP – CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2021 “Institui o 
Projeto de Lei” Orgulho da Raça” no Município de Barcarena 
e reconhece a data 20 de Novembro como data 
comemorativa para o povo negro do Município de Barcarena, 
e dá outras providências.”.  

Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2021 “Dispõe sobre 
acompanhamento de professores e estagiários de educação 
física nas academias ao ar livre no Município de Barcarena-
Pa.”.  

Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2021 “Concede 
remissão de taxa de licença para localização e 
funcionamento e atividades diversas, e taxa de licença 
sanitária em razão da Pandemia do COVID-19 Coronavírus, e 
da necessária retomada econômica no Município de 
Barcarena.”.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2021 “Dispõe sobre o 
programa de regularização de edificações – “ Barca Legal” no 
Município de Barcarena.”.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.  

 

 

 

 

 

 



 
 

ENCAMINHAMENTO À CTP – EDUCAÇÃO, SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2021 “Dispõe sobre 
acompanhamento de professores e estagiários de educação 
física nas academias ao ar livre no Município de Barcarena-
Pa.”.  

Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA.  

ENCAMINHAMENTO À CTP – ECONOMIA E FINANÇAS.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2021 “Concede 
remissão de taxa de licença para localização e 
funcionamento e atividades diversas, e taxa de licença 
sanitária em razão da Pandemia do COVID-19 Coronavírus, e 
da necessária retomada econômica no Município de 
Barcarena.”.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.  

ENCAMINHAMENTO À CTP – AGRICULTURA, OBRAS, 

URBANIZAÇÃO E TERRAS PATRIMONIAIS.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2021 “Dispõe sobre o 
programa de regularização de edificações – “ Barca Legal” no 
Município de Barcarena.”.  

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL.  
 

➢ Encerro a presente Sessão Ordinária deste dia 17 de Agosto, do 

Segundo Período Legislativo no ano de 2021, e convido os 

Ilustríssimos Senhores Vereadores; a imprensa e a população em 

geral para a Sessão Ordinária do exercício de 2021, que acontecerá 

no VINDOURO dia 24 de Agosto, de acordo com o Regimento 

Interno (art.2º) desta Câmara Municipal.  


